

SZÉKELY-UDVARHELY

AZ UDVARHELYMEGYEI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS KOSSUTH-PÁRT LAPJA

Megjelen hetenkint kétszer: vasárnap és oszöntörtökön.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, papok, gazdasági egyleti tagok és községi előjárók egész évre 8 K, tanítók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják.

Telefon

Egy példány 10 fillér.

Telefon

FŐSZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

BETEGH PÁL

FELELŐS SZERKESZTŐ:

DEREKI ANTAL

FŐMUNKATÁRS:

FÜLEI SZÁNTÓ LAJOS

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Kossuth Lajos utca 31. szám, hova a kéziratok, hirdetések és előfizetések küldendők.

Apróhirdetések szavankint 4 fillér, vastagabb betűvel 8 fillérért más hirdetések olcsó árszabás szerint. Nyílt-tér sora 1 K.

M. kir. postatakarékpénztári cheque-számla 10,489. szám.

Kossuth Ferenc vasuti politikája.

A vasuti politika céltudatos irányítása és az ország vasuti hálózatának további tervszerű fejlesztése érdekében Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter előzetes tanulmányokat rendelt el a célból, hogy annak alapján, figyelemmel az egyes vonalak fontosságára és sürgősségére, a jövő építési programját a közgazdasági érdekeknek megfelelően megállapíthassa. E program keretében ugy az általános közforgalmi és közgazdasági jelentőséggel bíró fővonalak, mint az egyes vidékek forgalmi és közgazdasági igényeinek kielégítését célzó jelentősebb helyi érdekű vasutvonalak is fel fognak vétetni. A kereskedelemügyi miniszter mindezeket az egyes vidékek e téren felmerülő igényeit kívánja megismerni s e célból sürgős leiratot intézett a vármegyei gazdasági egyesületekhez, a kereskedelmi és iparkamarákhoz és az Országos Magyar Gazdasági Egyesülethez, melyben ezen tesztületeket véleményük nyilvánítására, illetve javaslatételre hívta fel, különösen abban az irányban, hogy mely helyi érdekű vasuti vonalak volnának azok, a melyeknek mielőbbi létesítése az illető vidék közgazdasági és forgalmi igényei szempontjából különösen kívánatos és indokolt.

A közlekedési miniszteriumnak e nagyon komolynak látszó akciója, előterbe állítja *Borszékly* Somának a „Székely vasutat a székelységnek” c. mult évben kiadott nagybecsű munkáját, melynek alapján előbb a tuznádi kongresszus, később Udvarhelymegye törvényhatósági bizottsága, — Székelyudvarhely városának a nyár folyamán tartott képviselőtestületi közgyűlése, — a Székely kereskedelmi és iparkamara, a Székely társaságok szövetsége és Háromszék vármegye is magáévá tette és helyeselte, hogy: *Budapest—Koloszvár—Marosvásárhely—Székelyudvarhely—Sepsiszentgyörgyön* át egész *Konstancáig*, a legközelebbi egyenes vonalban elérhető kikötőig, egy vasuti fővonal vezessék.

Ez a fővonal, mely *Koloszvártól* kiindulva, a *Mezősége*n át az egész Székelyföld közepét átszelve, a tenger partjái

vezetve, összekötné a magyar városokat az erdélyi részekkel és így nagyfontosságú közgazdasági és iparfejlesztési tényezővé válhatnék, mert a Predealon átfutó fővonal, inkább a szász és oláh lakosságú városokat és községeket érinti és így a nemzetiségeknek szolgál leginkább kulturai és gazdasági haladásra és tagadhatatlan, hogy nemcsak ebben, de a birtok elfoglalásában is fölének kerekedtek.

Feltétlenül szükséges és szinte égető feladat, hogy az erdélyi részi magyar városok, egy összekötő fővonal kiépítése által közvetlen érintkezésbe lépessenek egymással. A legjobb alkalom a rég ohajtott fővonal szorgalmazására épen most kínálkozik, mikor a kormányban is meg van a jó szándék, a komoly akarat, az egyes vidékek forgalmi és közgazdasági igényeit kielégíteni.

Ezt az alkalmat meg nem ragadni, ennek az égető kérdésnek keresztülvitelében most minden hathatós tényezőnek közre nem működni, nemcsak mulasztás és hiba, de hosszú időközön át helyrehozhatlan bűn volna. Szövetkeznünk kell tehát és szükség esetén egy az említett városok szakértőiből alakított küldöttség útján, a minisztert közvetlen érintkezés által meggyőzni arról, hogy a vasutvonal kiépítése a Székelyföld közgazdasági, ipari és közművelődési érdekeire nézve, szinte elodázhatlan, életbevágó kérdés. Az „*Udvarhelyvármegyei gazdasági egyesületnek*” kell a miniszteri leirat vétele után, az említett városok tényezőivel, vármegyei gazdasági egyleteivel, kereskedelmi és iparkamarájával *sürgősen* érintkezésbe lépni, nehogy ez a nagyfontosságú kérdés, a szokott nemtörődömségünkkel, ismét elposványosodjon, mert ki tudja mikor lehet ismét alkalmunk érdekeinket e téren érvényre juttatni.

— i.

Fővárosi levél.

Budapest, nov. 30.

Kedves Szerkesztő barátom! Örömmel és szívből üdvözöllek új állásodban! Becsülettel be fogod tölteni! Jó helyen vagy, mert ott elég tér nyílik széleskörű ismereteidet, gazdag tapasztalataidat a közjó érdekében hasznosítani; nem féltel; leszürodött, világos és tiszta világnézeted, higgadságod nem fog a tárgyilagosságtól eltántorítani; nagy

szorgalmad, munkabírásod hivatva van ott sok szép eszmét megvalósítani és diadalra juttatni.

Készséggel támogatom — kérésedre — lapodat időszakonként és híven referálok majd a fővárosban történt vagy történendő eseményekről.

Andrássy Gyula gróf nagy sikeréről mult lapodban már megemlékeztem; azonban talán tévedésből vagy elnézésből, nem említetted, hogy a vitában Kovácsy Albert, udvarhelyi képviselő is felszólt, (Ideje is volt már! Szerk.) még pedig olyan értelemben, hogy ő „nem sürgeti annyira az alkotmánybiztosítékot, mert sürgősebbnek tartja a magyarság terjesztését és gazdasági megerősítését a nemzetiségekkel szemben. A nemzetiségi képviselők 40 esztendeig hallgattak, hogy ezen idő alatt gazdaságilag megerősödvén, aknamunkájukat a magyar állameszme ellen megkezdjék. Nemzetiségi politikájuk szolgálatában állanak még pénzintézeteik is, hogy minél előbb elszegényítsék a magyarokat s ezáltal biztosítsák saját hatalmi állásukat. A választói jogról szóló törvényt tehát akként kell megszerkeszteni, hogy elegendő biztosítékunk legyen a nemzetiségi tulkapások letörésére.” (Örvendünk, hogy képviselőnk szavát már egyszer — nemcsak az udvarhelyi törvényszék termében, de az országház színe előtt is érvényesítette; osztozunk is a nemzetiségekre vonatkozó kijelentéseiben, azonban mi az alkotmánybiztosíték letárgyalását tartjuk mindenekelőtt nagyobb fontosságúnak, mert ebben találhatjuk meg majdan legerősebb fegyverünket a nemzetiségekkel szemben is. Az alkotmánybiztosíték megteremtése már önmagában a magyarság terjesztését és gazdasági megerősítését, e mellett ha akkorra már le lesz tárgyalva, védelmet nyújt a létszám emelés és újabb pénzáldozatok ellen is; mert ime már most is 22 millió tulkövetelésről van szó a delegációkban, mikor a miniszterek egyes tárgyak költségvetésénél kénytelenek, pénzühiány miatt, fukarkodni, míg idehaza a társadalom minden rétege: tanítók, hivatalnokok, vasutasok, iparosok feljajdulnak, hogy csekély javadalmukból, az élet nehéz terheivel megküzdzeni kénytelenek. Szerk.)

A hét második politikai nagy eseménye Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszternek gazdasági programja volt, mely minden részében a gazdasági önállóságra való törekvését bizonyítja. A költségvetési vita folyamán előterjesztett óriási anyag megvalósítása bár nagy időt igényel, de már az a körülmény, hogy a kereskedelmi miniszteriumban komolyan és lázasan dolgoznak a kereskedelmi, gazdasági, forgalmi és ipari ágak reformálásán, megnyugtató hatással bírhat az országra nézve; az önálló vámterületet legkésőbb 1917-ben akarja valósággá tenni; függetleníteni a magyar kereskedelmet Ausztriától és belekapcsolni a világforgalomba; ezért fejleszt a tengeri hajózást és ezért irányítja figyelmét a fiemei és galaci kikötőre, mely minket az egész nagy világgal összeköt.

A szociális alkotásokról

tett kijelentések is igen fontosak; felölelik az ipari és kereskedelmi alkalmazottak, valamint a legszegényebb néposztály jólétének biztosítását, baleset, agkor és rokkantság esetére való ellátással; más irányban pedig megalkotja a sztrájk-törvényt, mely megengedi ugyan a sztrájkolást, de másfelől biztosítja a munka szabadságát is. Mindezek felül még a vízierőket az ipar szolgálatára és fejlesztésére való felhasználása képezi az újításokban gazdag előterjesztésnek egyik főpontját.

Volta a politikai hétnek mulatságos részletei is és ezek közé tartozott az a megbotránkozás, melyet egyes hithű képviselők kifejeztek, mert Nagy György, a hatalmas szavu és acéljellelű székely képviselő, bele mert ülni egy miniszteri bársonyszékbe; pedig ezt az előtt már Polónyi is megeselekedte, az egész Ház zajos hahotája mellett. És lám, az akkori tréfa — komollyá vált, mert Polónyi valóban eljutott a miniszteri bársonyszékbe. Ki tudja, hogy Nagy György nem növi-e ki magát második Polónyivá; mert valamint Rómába csak egy ut vezet, nálunk a miniszteri székek két utja van: vagy alázatosan meghajolni Bécs előtt, — vagy pedig fenyegetően szembe szállani vele. Mert a jó bécsiek nemcsak agyafurta és ravaszok, de néha nagyon kedélyesek is. Példa rá, hogy egy apró kis németecske legközelebb azzal akarta nagygyá fujni magát, hogy követelte, miszerint Hentzinek, színterében a budai vár védelmében dicsőségesen küzdött vértanunak a szobrát, hozzák vissza a Ludovika akadémia udvaráról, a főváros valamelyik előkelő terére. A másik kis kedves Sternberg gróf pedig a bécsi Rajkszrátkban keményen támadja a magyar királyt, „hogy miért bátorodik az osztrák belügyekbe avatkozni? sőt azzal is fenyegetőzik, hogy bekövetkezhet az idő, mikor a katonaság a bécsi Burgot fogja szuronyos fegyverekkel támadni.”

Igazán jóízű lehetne mulatni ezeken az okatlan handa-bandaikon, ha nem lennének egyszersmint olyan boszantók is.

Különben van most a fővárosban elég tárgyunk a mulatságra, mert Strasznoff Ignác zseniális szélhámosossága, háttérbe szorítja Hosztalekét és felülmulja a köpenicki suszterkapitány esetét is; és annál büszkébbek lehetünk rá, mert ez a Strasznoff eredeti magyar termék. Ez a bohém betyár lóvá tette Zág-rában az összes diplomatákat; beállított oda, mint Berger von Wildenegg bécsi külügyminiszteri és udvari tanácsos és a magyarellenes Starcevic párt minden vezető emberét: Pejacevic horvát bánt, a zág-rábi érseket, Frank doktort, Paszilovic dr érseki titkárt és Baron kanonokot úgy a falhoz állította hamis diplomáciai küldetésével, hogy azok nemcsak fényes fogadtatásban részesítették, de pénzzel is gazdagon ellátták. Az éremnek van azonban egy komolyabb oldala is, mert ez alkalommal kiderült, hogy a bécsi körök már megelőzőleg

küldtek oda titkos misszióban meg bizottak a magyar törekvések el-sensulyozására. Most Strasznoff lo-vagot lakat alá tették, a hol újabb szélhámoságról gondolkozni, elég ideje jut.

A vigabb hírek közé, hogy már is hossza nyult levelemet befejez-em, — tartozik még a szini-évad első, igazi nagy sike e, melyet a „Magyar Színház” Lehár Ferenc, magyar születésű zeneszerzőnek „A vig özeveg” című új operettjével aratott; erről beszél most egész Budapest, — azokat az édes melodiákat zengik most katoná- és civilzenekarok, rekedthangu kávé-házi énekesnők, kintornák, grammo-fonok. Tagadhatlanul szép és eredeti a Lehár zenéje, de mi mégis csak azért tudjuk szeretni és por-tálni, mert Bécsből jutott ide hozzánk és a magyar embernek — már Mátyás király óta — az a sa-játossága, hogy jobban szereti az idegent, — mint a hazai ter-méket... Carolus.

TANÜGY.

Wekerle a tanítókhoz.

A dunántuli ágostai hitvallású evangélikus tanítók huszonöttagú kül-döttsége tisztelgett a napokban We-kerle Sándor miniszterelnöknel, ki-jelentve, hogy Magyarországon 35 000 tanítójának nevében szól, midőn ugy a maguk, mint családjuk szá-mára tisztességes kenyeret kér az eddigi alamizsna helyett. A minisz-ter átvette a küldöttség emlékirat-tát és következőképpen válaszolt:

Tisztelt uraim! Félészteni kormá-nyati működésünk óta egyik elsődrendű feladatunkat képezte, hogy a közpályán működőknek s ezek között a tanítóknak is anyagi helyzetét javítsuk. Az önök kez-demenyezése későbbi keletű is meretes önök előtt a kormánynak többszörösen tett nyilatkozata, különösen tisztelt barátomnak, a közoktatásügyi miniszter urnak beszéde, hogy feladatává tette azt, hogy nemcsak az állami, hanem a közsegi és felekezeti tanítóknak javadalmazását is korszerű szín-vonalra emelje és a művelt nyu-gati államokban elért eredménye-ket lehetőleg nálunk is meghono-sítsa. Ennél fogva legyenek meg-nyugodva, mi felismertük ennek a tételnek igazságát és a köze-lebbi jövőben megoldásra is fog-juk jutni. Higgyék el, nem ki-vánjuk, hogy különös tisztelettel, hódolattal jöjjenek ezt kérni, mert igazságukat akkor is el kell is-mernünk, ha azok nem kérelem alakjában jönnek; mi telje-síteni is fogjuk az önök kíván-ságát. Nem ismerem a memoran-dum pontozatait, de megvalósítjuk azt az eszmét, hogy a korszerű kívánalmaknak megfelelőleg egé-szítsük ki a tanítók fizetését. Mi teljesítjük az önök kívánalmát ab-ban a tudatban és azzal a kikötéssel, hogy a magyar tanítóság maradjon meg a népek igaz ve-zetője, teljesítse a hazafias és kulturális missziót továbbra is, legyen a népek vezetője haza-fias és erkölcsi irányban, maradjon a nép körében, legyen annak igaz vezetője. Ezek lesznek a fel-tételek, melyekhez a dotációt kötni fogjuk. Mi nem csak az anyagi érdekeket kívánjuk kielégíteni, ha-nem az erkölcsi érdekeket is. Ezt kötöm szívükre. Legyenek meg-győződve, tisztelt barátomnak, a vallás- és közoktatásügyi minisz-ternek ily irányú törekvéseit a magam részéről teljes erőmből támogatni fogom.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Majláth püspök az O. M. G. E-ben.** Gróf Majláth Gusztáv Károly erdélyi püspök, akinek egészsége helyreállott, 1000 koronával köze-

lebről az Országos Magyar Gazda-sági Egyesület örök alapító tagja lett.

— **Városi képviselőválasztás.** A város közönsége, vagyis mindazok, akik országgyűlései képviselőt választani jogosultak, holnap (hétfőn) ösz-szesen harminc képviselőtestületi tagot választanak. Az első kerü-letben, a Vargapatak jobb oldalán lakók 10 rendes és 5 póttagot, a második kerületben lakók szintén 10 rendes és 5 póttagot választanak. Az I kerület a városház nagytér-mében, a II. kerület a régi városház nagytér-mében szavaz és pedig d. e. 9 órától d. u. 4 óráig bezárólag Gotthárd János polgármester el-nökelete alatt csütörtökön d. u. 4 órák a tanácsház termében elő-értekezlet volt és oly értelmű irány-zat nyert kifejezést, hogy a törvény szerint kilépett, vagy kisorsolt 20 tagot ajánlják megválasztásra. Ezek a következők: Balint György, Fe-renczy István, Kovács Dénes mészá-ros, Kovács Domokos ellenőr, Kesz-ler János, Molnár Károly, Orbán Dénes mészáros, Szakács Gyula, Ta-más Albert, Zakariás Antal az I. kerületben; Csépi Ignác, Daróczy Miklós, Hlatky Miklós, Kassay F. Gyula. Sándor Mózes, Simó János (szombatfalvi), Szébeny Antal, Sze-les Dénes, Szabó István, Tassaly Lajos a II. kerületben. Kassay F. Ákos hozta indítványba, hogy a ki-jelölést mellőzzék s javasolják a régiéket. Vajda Ferenc pedig ohaj-tandónak tartja, hogy a képvisele-tben a tanítók, szabók és fésűsök is képviseltessenek s általában lehető aránylagosságra törekedjék a választó közönség. Dr. Solymossy Lajos meg egyenesen azt ohajította volna, hogy a közgyűlési jegyzőkönyvekből állapítsák meg az érdeklődé-aránya s csak azok újra választá-sát javasolja az értekezlet, akik kellő ügybuzgalmat tanúsítottak a gyűlések és a város legsajátabb ér-dekeiben tartott értekezletek iránt. Ezt általánosságban helyeselték de a képviselőtestület tagjaiból s így a kilépettek esk isorsoltak egyrészből is álló értekezlet, a klasszifiká-ció ilyen módját nem tartotta el-fogadhatónak. Így tehát a választó polgárság bölcsességére van bízva, hogy megválassza azon legalkalma-sabb férfiakat, kikben bizalmát he-lyezi és akik akarnak, tudnak is megfelelni a városi képviselőseggel járó kötelezettségeknek. Különben tegnap este szűkebb körű értekezlet volt a polgári önképző-körben, a hol szintén a jelöltek személyében való megállapodás került vitatás alá *Ma este 8 órákor pedig Sándor István-nál lesz nagy gyűlés.*

— **A „Szabad Lyceum”-i felolva-sások sorozatát** dr. Solymossy Lajos főrealiskolai igazgató és tanárkörü elnök nyitja meg, a ki december hó 2-án, vasárnapon d. e. 11—12-ig a főrealiskola természetani előadó ter-mében fog a villamoságról szabad előadást tartani. Midőn e közérdekű ingyenes előadásra a figyelmet irá-nyítjuk, van syerencsénk a t. e. kö-zönséget, társadalmunk minden ré-téget ezennel tisztelettel teljeszen meghívni. *Különösen örvendetes lenne, ha hölgyek minél számosabban jelen-nének meg.* — A rendezőség.

— **Az iparosok és ipari munkások szabad lyceuma** folyó év december 2-án (vasárnap), megkezdődik. Az 1906—1907-ik évi téli időszakban is, — mint a megelőző években, — 12 előadás fog tartatni; és pedig 1906. december 2., 9. és 16-án; 1907. január 6., 13., 20. és 27-én; február 3., 10., 17. és 24-én; és március 3-án. Az előadások tárgyai a magyar irodalom, a magyar történelem, a földrajz, a nemzetgaz-daság, a szociális élet, az egészség-ügy, a fizika, a vegytan és a termésetrajz köréből lesznek véve. Iparosifjainak, szavalatokkal, ének-vel való közreműködését a bizottság örömmel fogadja; sőt arra buzdítja. A közreműködőket jutalomban ré-

szesíti. Időnként karénekekről és zenei részletekről is gondoskodik a bizottság. A lyceumi előadások a Polgári önképző egyesület nagytermé-ben, mindig vasárnap d. u. 2 óra-kor fognak megtartatni. Az előadá-sok ingyenesek. Az első előadáson, — mely 1906. december 2-án, va-sárnap d. u. 2 órákor lesz. 1. A kö-zönség éneklie a Hymnust. 2. Ifj. Bartok István iparos ifju, szaval. 3. Ifj. Szemerjai Karolyné énekel, ze-nekiséret mellett. 4. Burger Arthur tanár, felolvas. 5. Kónya Jancsi he-gedüszótót játszik kísérettel. 6. A közönség éneklie a Szózatot. A ly-cnumi előadások látogatására a n. é. közönséget, főképp az iparosokat és az iparos ifjuságot tisztelettel meghívja — a rendező bizottság.

— **Egyházi estély.** A helybeli ev. ref. egyházközség ma dec. 2-án d. u. 5 órák a ref. kollegium tor-nacsarnokában tartja első egyházi estélyét. Ezen egyházi estélyek ko-moly, tanulságos irányzata minden évben szép közönséget gyűjtött ösz-sze. Céjük a szellemi élvezet nyuj-tás mellett, össze van köve a jó-tékonyssággal is. Munkaképtelen öre-gek és szegény iskolás gyermekek élvezték eddig is ezen estélyek jó-vedelmét. Az első estélyre a rende-zők a következő érdekes program-mot állították össze: 1. A gyüleke-zet éneke: Te benned bízunk XC. Zsolt. 1 vers. 2. Megnyitó beszéd. 3. Szaval Dózsa Sárika. 4. A szo-cializmus és a kereszténység címen felolvas Vajda Ferenc. 5. Hegedü quartette Ocskay brigadérosból. 6. Szaval Hegyi András 8. o. b. ta-nuló. 7. Bezárás. 8. Ének: Áld meg Ur Isten a te népedet. Az estélyre való belépés ingyenes, azonban ke-gyes adományok a nemes célra szí-vesen fogadtatnak. Ezen estélyt Fejes Áronné és Szabó Árpádné rendezik.

— **A mai napirend.** Nem pusztá véletlenségből, de határozottan és szándékosan közzöltük a mai napra hirdetett tudományos és szó-rakoztató élvezeteket olyan sorrend-ben, a mint órák szerint egymásután következnek. Vasárnap délelőtt 11 órák „Szabad Lyceum”; délután 2 órák az iparosok és ipari mun-kások „Szabad Lyceuma”; délután 5 órák az ev. ref. egyház estélye. Midőn erre a szembeszökő visszá-ságra most egyszerűen rámutatunk, fentartván a jogot e tárgyra később behatódiban visszatérni, ki kell je-lentenünk, hogy egy napon ez nagyon sok a jóból és ha az egyik megbízható forrásból nem nyertük volna azt a biztosítást, hogy jövőre az egyik „Szabad Lyceumot” min-den csütörtökön este 6—7 óra kö-zött a realiskolában fogják tartani, bizony-bizony hajlandók lettünk volna elhinni, hogy még ebben is egy bi-zonyos egészségtelen versengés csí-rája rejlik, a mennyiben a tudomány berkeiben is fel akarják állítani azt a nagy választalat, vagy mélyeséges ürt, mely eddig társadalmi körün-ket — epen a társadalom nagy hátrányára — olyan élesen elválasztotta egymástól. Hiába szépítgetjük a dol-got, nem vagyunk még olyan nagy város, hogy közönségünk egy na-pon megbirjon három ilyen szó-rakozást emészteni és szinte biztosra vehetjük, hogy ugy meg fog oszlani, hogy egyik helyre sem jut megfelelő számú hallgató és akkor a kitűzött ideális vagy reális cél sem lesz el-érve. Nem sokaljuk a tudományok terjesztésére célzó nemes intenció-kat, sőt a maguk értékében becsülni és méltányolni tudjuk, mert a társa-dalomnak szüksége van a tudomá-nyok népszerű módon való ismerte-tésére; de épen azért, mert a társadalmat osztályozni nem szabad, mert a tudomány maga sem tűri meg ez osztályozást, örömmel üdvözlők azt a megváltó egyént, a ki állásá-nak kiváltságával, a társadalom tö-mörülésére és egybeolvadására a legelső erélyes lépést megtenné; így az egész társadalom vállvetett támo-gatásával, minden nemes törekvés,

minden jótékony és közművelődési intézmény, betölthetné a nemes célt, melyet a humanitás, a népnevelés és a tudomány szolgálatában elérni kíván.

— **Ne bántsd a darabontot!** „E címmel „Székely-Udvarhely” című függetlenségi laptársunk feltűnő cik-ket közöl vasárnapi számában, amely világot vet a sajtóharcra, melyben a magát függetlenségének valló, de bizonyára „mérsekelt ellen-zéki” s talán haladópartí illatszerrel-el-látott másik lappal, kénytelen volt szóba állani. Abból az alkalomból tette ezt, hogy Betegh Pál szerkesztőt s alap egy másik cikkiróját elitelték a sajtó-háboru miatt. Panaszolja, hogy mi-képen történéhetett ez, mikor a lap csak a rászórt rágalmakat cáfolta meg s illetve a hazai iparpártolás céljára rendezett mulatság cseh meg-hívóit leplezte le. A vita tárgyát ké-pező dolgok arra mutatnak, hogy a régi lovagok, átvedlett nagyságok ferde szemmel nézik a „Szék ly-Udvarhely” t, a mely a tiszta 48-as politikát szolgálja s bosszantják, haj-szolják, ahol lehet. Nem újság ez Háromszék előtt, ahol napról napra találkozni kell a nemzeti színre fes-tett bukottak és haladók aknamun-káival, cselvetéseivel. Az udvarheiyi pör azonban nem dől meg el. A felebbezés folytán talán másként hangzik majd a végszó. — Ezeket írja a Szepsiszentgyörgyön megjelenő „Független Székelység” november 28-ik számában és ezekért tartozunk mi t. laptársunknak öszinte köszö-nettel, hogy ügyünk igazságos védel-mét kollegiális barátsággal támogatja. Ez már a második lap, mely mel-léttünk emeli fel tiltó szöveget; meg-győződésünk, hogy még többen is lesznek, akik nem türik halgatagon, hogy rágalomnak minősítsék az igaz-ságot, melyet védelmezhetni, bizo-nyítani nekünk alkalmat nem nyuj-tottak. Meghallgatás, önvédelem nél-kül még a gyilkost sem itélik el; és ha elitelik, akkor is, a mai humánus kor szellemében, alaposan megüle-glik az enyhítő körülményeket; velünk szemben még ezt sem alkalmazták; tőlünk megvonták a szót, elhallgat-tattak, nehogy esetleg még olyan igazságokat is találjunk mondani, melyek felmentésünket eredményez-hették volna. De hiába rejtegették az igazságot véka alá; az igazságot nem lehet hermetice elzárni; utat tör az magának mindenén át és végre is győzedelmeskedik azok ja-vára, kik benne bíznak rendületlenül.

— **Polgári fillérestély.** A Polgári önképző- és segély egyeslet e hó 3-án saját helyiségében: Kovács Erzsi, Banyai Mariska, Gergely György és Benedek István rendezése mellett tartja fillérestélyét, melyen közremű-ködnek; Nemes József, Farkas Jó-zsef szavalnak; vonós négyes, elő-adják; Varga Ferenc, Smith Karoly, Keresztes Károly, Kovács Jenő; felol-vasást tart: özv. Ferenczi Györgyné; monologot ad elő: Panczél Pál.

— **Len- és kendervetőmag be-szerzése.** Nemcsak hazafias dolgot, hanem a leghasznosabb jövedelmi forrást is biztosítja magának min-den székely gazda, aki lent és ken-dert termel arra alkalmas földjen. A földművelésügyi miniszter az 1907-évre megfelelő len- és kendervető-magról ugy gondoskodott, hogy gaz-daközönségünk a „Magy. Mezőgazdák Szövetkezeté” nél (Budapest, V. Alkot-mány-u. 31) ebbeli szükségletét elő-nyös árak és feltételek mellett besze-rezhesse. Azonban már most, de leg-később f. hó 15-ig közvetlenül a jelzett címre be kell jelenteni a szükség-lelet. E határidő elteltével a szövet-kezet értesíti a megrendelőket a rendelkezésükre bocsátható mennyi-ségről s ezt a vételárnak, vagy a vételár utánvételére való felhatalmazásnak 1907. évi január 15-ig a szövetkezet-hez való beérkezése után elküldeni. Ragadja meg a kedvező alkalmat minden gazda és jelentse be szük-ségletét.

Uj fogyasztási szövetkezet alakult november hó 24-én Úlkeben, amely hivatva lesz a község és szomszéd vidékének háztartási szükségleteit előnyösen szolgálni. A lelkes és tanítók régi igyekezetét koronázza most a siker, kik még 2 év előtt indítottak akciót, a jó sikerrel biztató szövetkezeti bolt letesítésére; akkor némely érdekeltek és az általuk megvesztegetett községbeli egyének lelkiismeretlen izgatása következtében — habár az akkor megalakult szövetkezetnek 1500 korona ingyenes államsegély is rendelkezésére állott — nemcsak a szövetkezeti bolt nem volt megvalósítható, de maga a szövetkezés eszméje a fennemlített hallatlan izgatás következtében annyira le volt járva a nép előtt, hogy a nép előhaladásáért buzgólkodók egyáltalán nem remélhettek belátható időn belül eszméjüknek megvalósítását. Nem is lett volna Úlkeben a fogyasztási szövetkezetből semmi, ha a szellemi vezetők nem kapnak egy hatalmas támogatót, segítőt. E kiváló segítő a járásnak közszeretetlen álló főszolgabírája Dr Demeter Lőrinc volt, ki Petterffy Lőrinc plebános kérésére a legszívesebben személyesen megjelent a alakuló gyűlésen, ott ismert kedves modorával, lelkesítő beszédjével segített az alakulásban. Volt már alkalomunk hallani a «Hangya» központnak a megalakulásra kiküldeni szokott megbízottját, s azt is tudjuk róla, hogy a szövetkezés eszméjét propagáló beszédjei a meggyőző ervek tekintetében utólrhetetlenek szoktak lenni. Amde bátran mondhatjuk hogy Dr Demeter Lőrinc ezen alkalommal — mint a kövekezmények is megmutatták — tulszárnyalta Meskó urat is, addig beszélt az összegyűlt népnek, addig bizonyította a szövetkezés előnyeit, a míg még a gyűlés elején is mutakozó, régi időből megmaradt bizalmatlanságot meggyőzte, és midőn — hogy érveinek nagyobb nyomattal adjon — Ő elsőnek jegyzett útletrészt, utána tömegesen jelentkeztek aláírók úgy, hogy ma már a szövetkezet felállítására biztosítottak látszik. És midőn majd idővel a most bizalmatlankodó nép be fogja látni a saját szövetkezetének kiváló előnyeit, csak anélkül nagyobb szeretettel fog gondolni a főszolgabíró személyére, ki ezen nemes cselekedetével újabb is megmutatta, hogy nemcsak eszével, de szívénél igaz szeretettel kormányozza járásának népét. Isten segítse őt és éltesse, hogy Udvarhely vármegye népének javán meg sokáig munkálkodhassék.

Hihetetlen hírek.
MONDJÁK: hogy a Batthyány téren levő régi, disztelen városházát lebontják, az egész teret újra kövezik és szépen befásítják;
mondják: hogy a villamvilágítást az egész város területére új évre bevezetik;
mondják: hogy egy utas a vasuti állomásról, a kitűnő kövezeten bejött, a nélkül, hogy tyukszemet kapott volna;
mondják: hogy Nagy-Ajta község díszes községházát kölcsön adja addig Udvarhelynek, míg itt az új városháza felépül,
mondják: hogy Betegh Pált e héten nem itélték el sajtó útján elkövetett rágalmasz miatt;
mondják: hogy az idej sorozáson egy részeg legény se akadt;
mondják: hogy a városháza udvarát a héten szépen kisöpörték
mondják: hogy a közegészség-

ügy érdekében a város két artézi kutat furatott;

mondják: hogy mikor szép holdvilágos este van, még a Vár utcában és a körülötte levő girberba mellék utcákban is minden életveszély nélkül járhat az ember.

E hírek valódiságáért nem vállal felelősséget — a szerkesztőség.

A császári és királyi hadsereg, honvédség és csendőrség elhelyezéséről rendkívül érdekes és könnyen áttekinthető térkép jelent meg Freytag és Bernát kiadásában Bécsben, mely tisztán és világosan mutatja, hol vannak a különböző fegyvernemekhez tartozó csapatok helyőrségi leg beosztva. E beosztás egyszersmint arról is meggyőződteti az érdeklődőket, hogy a határszéleken a véderő akként van elhelyezve, hogy az esetleg kívülről fenyegető támadásoknak könnyen elejét vehessék; azonban egyszerű áttekintés után is észrevettük, hogy épen az erdélyi és székely részek nagyon gyengén vannak védve, mert még sok olyan nagyobb helyen nincs katonaságunk, a hol az a helyi viszonyoknál fogva kívánatos lenne. — Az ára 3 korona; megrendelhető lapunk kiadóhivatalában.

A róm. kath. templom belső javítása és díszítésére adakoztak: Szentpály Zsigmondné 130 sz. gyűjtőívén Gróf H. Székelyhid 20 K. Szentpály Wanda 7 K. Cziffra Mihály Gyergyószentmiklós, Lázár fivérek 5—5 K. Ambrus Ferenc, Dr Babosné Székelyhid, Baranyi István, Farkas Gábor, Horváth Imre, Dövényi Annuska Székelyhid, Trattner 1. 2—2 K, ifj. Berkovits Jakab, Szabeny Gyula 3—3 K, Black, Horváth Gyula, Stolosescu 1—1 K, összesen 60 K. — Fülöp Istvánné 88 számú gyűjtőívén: Fülöp István, Opra Vilmosné, Petter Géza, Gockler György, Kabdebó Józsefné, Paal Gézáné 2—2 K, Mazinger Lászlóné, Szarka Tivadarné, Szeley Róza, Ferenczy Jánosné, Veress Károlyné, Ábrahám Sándor, Kádár Józsefné 1—1 korona, összesen 19 K. — Schiller Irma 121 számú íven: Takács Ida 20 K, Beniczky Kálmán 10 K, Dr Lax Ernő, Winter Lajos 5—5 K, Vári Albert, N. N., Nosz Gusztáv, Bartha Dezső, özv. Hodobayné, Cserei Emil, Boldis Ignác 2—2 K, Moskoczi Margit, Moskoczi Ferencné, Bindler Ilona, Pátsch Strasser Mária 1—1 K, összesen 59 K. — Pálmay Józsefné 4 K, Hajdó Márton 3 K, Dr Szabó Mihályné, Dr Szabady Lajosné 2—2 K. Tunyogi Csapó, Constantinescu, Dr Papp Ferenc, Farkas Gáborné, Pollak Ignác 1—1 K, összesen 16 K. 4 gyűjtőív összege 154 K. X közlemény összege 10312 K 96 f, összesen 10466 K 96 fillér. Fogadják a nemesszövület adakozók ez uton is hálás köszönetünket. Székelyudvarhely, 1906. november 20.

Gróf **Mikes János**, **Paschek Viktor**, főesperes-plebános, bizottsági pénztárnok, bizottsági elnök.

A jóból nem árt meg a sok, példa rá az Első Alföldi Cognacgyár r. t. kecskeméti kitűnő barack krémje

Minden pártvillongás, személyes érdek egy pillanat alatt megszűnik, midőn a magyar ipar létérdekéről van szó. Minden jóízű magyar ember tehát minden rábeszélés nélkül, csakis izlése folytán csak 48-as likört iszik, melyet az Első Alföldi Cognacgyár Részvénytársaság kecskeméti gyára készít.

Csalódni emberi dolog, de nem okvetlenül kell. Ha e névre «Réthy» figyelünk, úgy nem csalódunk, hanem eredeti Pemeteftü-cukorkát kapunk 60 fillérért, e kedvelt régi magyar háziszert, mely köhögés, rekedtség és hurutos bántalmak sok ezer esetében oly kitűnően bevált. De vigyázzon, hogy a doboz és a cukorka minden darabján rajta legyen a «Réthy» név. —

LEGUJABB.

Simkó József oláhfalvi képviselőnk ügyében az összeférhetlenségi bizottság átír a főváros tanácsához, hogy Simkó minő díjazásban részesül és utóljára mikor vette fel a fizetést.

Uj posta-járat Tegnap óta Székelyudvarhely és Gyergyószentmiklós között új posta-járat van. A postakocsi délután a vonat érkezése után indul a vasutállomástól. **Vidor Pál**, a budapesti Népszínház igazgatója, főbelötte magát. Alapota reménytelen.

SZERKESZTŐI IZENETEK.

Carolus — Budapest. Köszönettel vettük, közöljük és más irányban is kérjük szíves támogatásodat.

V. ö. E. Rendkívül érdekes cikkét köszönjük és mihielyt lapunk kerete megengedi, be is sorozzuk. Kerjük mások is szerencsétlenül közérdekű dolgozataival.

Homoródszentpálra. A folytatást megkaptuk, de a már régebben megjelenő sorozatos cikkeket megszaktitanunk nem lehet. Alkalmadtán — besorozzuk.

KÖZGAZDASÁG.

Az első alföldi cognacgyár részvénytársaság és szeszfinomító gyár Kecskeméten budapesti központi irodájának (V. Mérleg-utca 11.) heti üzleti jelentése:

Mai zárlatárak Budapesten:

	Nagyban	Kicsinyben
Finomított szesz adózva	148—	152—
Finom szesz adózatlanul	48-50	52-50
Nyers szesz adózva	145—	148—
Denaturált szesz	40—	42—

A finomított szesz árak igen szilárdak, mert a készletek egyelőre csekélyek.

Kiadja: **Betegh Pál** és Társa újságkiadó intézete.

Miért

részesítik előnyben a Scott-féle Emulsiót a közönséges csukamájolajjal szemben? Mert a közönséges csukamájolaj rendszeren emésztési zavarokat idéz elő és a szervezet a csukamájolajnak csak igen parányi részét képes magába felvenni, míg a Scott-féle Emulsióban a csukamájolaj legfinomabb cseppecskékre gyömrő osztva, még a leggyengébb lévőn által is könnyen emészthető. Ennélfogva a csukamájolaj oly óriási táp- és gyogyereje teljes mértékben javára van a szervezetnek és új erőt, új életet jelent.

A SCOTT-féle EMULSIÓ valódiságának jele a „hátan nagy csukahalat vivő halász” védjegy.



Ezen lapra való hivatkozással és 75 fillér levélbélyeg beküldése ellenében mintával bérmentve szolgál:

Dr BUDAI EMIL

„Városi gyógyszerár” BUDAPEST, IV., Váci-utca 34/50.

Egy eredeti üveg ára: 2 K 50 f. Kapható minden gyógyszerárban.

452—906. szám.

Árverési hirdetmény.

Alólirott körjegyző ezennel közhírré teszi, hogy Homoródkeményfalu község tulajdonát képező 2 szoba és konyhával, valamint megfelelő melléképülettel felszerelt és italmérségi engedéllyel bíró 15. szám alatt levő ház, 1907. évi január elsejétől 6 (hat) egymásután következő évre, nyilvános árverésen bérbe fog adni.

Kikiáltási ár, évi bér 627 korona. Árverési határidő 1906. évi december 12-én, d. e. 10 órája.

Írásbeli zárt ajánlatokhoz, ha bánatpénz mellékelve van, elfogadtatnak. Árverési feltételek alólirottán megtekinthetők. A kikiáltási ár 10 százaléka bánatpénzül az árverés előtt leteendő.

H. Szt.-Márton, 1906. nov. 27.

Gáspár,
Körjegyző.

599—906. vhtó sz.

Árverési hirdetmény.

Alólirott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szombathelyi kir. törvényszéknek 1898. évi 669 és 5535. sz. végzése következtében Dr Varga Gábor szentgotthárdi ügyvéd által képviselt Gyanafalvi takarékpénztár javára Dr Papp Ferenc ügyvéd oklándi lakos ellen 650 és 1200 K s jár. erejéig 1906. évi nov. 3-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfogott és 5435 K-ra becsült következő ingóságok, u. m. házbútorok, sertések, malacok és még más ingóságok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek az oklándi kir. járásbíró 1906. évi V. 377/378 számú végzése folytán 650 és 1200 K tökéltetés, % kamatai, % váltóidő és eddig összesen 110 K 76 fillérben bíróság már megállapított költségei erejéig, Oklándon alperesnél leendő eszközésére 1906. évi december 11-ik napjának délutáni 2 órája határidővel kitértik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szakség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az előírt ingóságokat mások is le és felülfogták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Oklándon, 1906. november 25.

Pollák Ignác,
kir. bír. végrehajtó.

1242—905. sz. szb.

Árlejtési hirdetmény.

Kápolnásfalu község tulajdonát képező Homoród fürdőn három régi épületnek lebontása jogerős szolgabírói határozattal kimondatott. Mint-hogy a község a határozatot végre nem hajtotta, a kéréselt épületek hivatalból fognak lebontatni.

Felhivatnak mindazok, a kik a lebontás eszközésére vállalkozni akarnak, hogy 10 százalékos bánatpénzzel ellátott zárt írásbeli ajánlatukat f. évi december 12-én déli 10 óráig a szolgabírói hivatalban adják be. Az ajánlatok felbontása ugyan akkor fog eszközöltetni s a vállalat a legkevesebért vállalkozónak kiadati.

Bővebb felvilágosítás a hivatalos órák alatt a szolgabírói hivatalban nyerhető.

Székelyudvarhely, 1906. nov. 18.

Demeter,
főszolgabíró.

8167—906. sz.

HIRDETMÉNY.

Homoródszentmárton község tulajdonát képező s az árvátfalvi II. rész 9, 19. és 20. sz. tjkvekben foglalt ingatlanok arányosítása folytán az árvátfalvi II. rész 9, 19 és 20. sz. telekjegyzőkönyvek átalakítottak s ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. évi XXIX. t.-c. az 1889. évi XXXVIII. t.-c. és az 1891. évi XVI. t.-c. a tényleges birtokos tu-

Nagy megtakarítást

érünk el, ha

Karácsonyi ajándékaink

bevásárlását a

Galambposta

árubeszerzési vállalatra bizzuk.

Mindent nagykereskedői áron számít. — Jutaléka csupán a pénztári engedmény, a melyet az eladótól von le magának.

Cégtulajdonos: **GALAMB JÁNOS BUDAPEST, Dohány-utca 16.**

Gróf Roon-féle lábatlani Cementgyár állandó nagy raktára páratlan jó minőségű román és portland cementből zsákok és hordókban legolcsóbb árakban

Gyertyánty J. fiai vasnagyszerkedésében Székelyudvarhelyen.

lajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. t.-cikkben szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogantatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:

1, hogy mindazok, kik az 1886. évi 29. t.-c. 15. és 17. §. alapján ide értve e szakaszoknak az 1889. évi 38. t.-c. 5. és 6. §-ában és az 1891. évi 16. t.-c. 15. §-a a) pontjában foglalt kiegészítéseit is, valamint az 1889. évi 38. t.-c. 7. §. a) és az 1891. évi 16. t.-c. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886. évi 29. t.-c. 22. §-a alapján történt törlések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket hat hónap alatt, vagyis 1907. évi július hó 15-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatóságához nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a személynek, ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat.

2, hogy mindazok, kik az 1886. évi 29. t.-c. 16. és 18. §-ainak eseteiben, ide értve ez utóbbi §-nak az 1889. évi 38. t.-c. 5. és 6. §-ában foglalt kiegészítését is, a tenyleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánának, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1907. évi július 15-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatóságához nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után ellentmondásuk többé figyelembe nem vétetik.

3, hogy mindazok, kik a telekkönyvi átalakítás tárgyában tett intézkedések által, nem különben azok, kik az 1. 2. pontban körülírt esetekben kívül az 1892. évi XXIX. t.-c. szerinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogokat bármely irányban sértve vélik, ide értve azokat is, kik a tulajdonjog arányának az 1889. évi 38. t.-c. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találták, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1907. évi július 15-ik napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után az átalakításkor közbejött téves bejegyzésekből származó bármilyen igényeiket jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az előbb említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek mindazok a felek, kik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy a mennyiben azokhoz egyszerűsmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Kir. törv.-szék, mint tkvi hatóság. Székelyudvarhely, 1906. nov. 30

Graffius kir. egyesbíró.

Eredeti Singer "var-

rógépek a legkisebbtől a legnagyobbig, szabott ár mellett, készpénz vagy részletfizetésre, e megyében kizárólag csak Székelyudvarhelyt Kossuth-utca 16. sz. alatt levő "Eredeti Singer" cég képviselőjénél rendelhetők meg, hol a részletfizetések is teljesítendők. Tehát sem kereskedők, sem más ügynökök valódi Singer-féle varrógépeket nem árulhatnak.

Kiváló tisztelettel

Bokor András.

az "Eredeti Singer" cég megbízottja.



STOCK-COGNAC MEDICINAL

Kezesség mellett, tiszta borból párolt. Állandó vegyi ellenőrzés alatt.

GAMIS ÉS STOCK

pároló-telepe Fiume - BARCOLA.

Kapható minden jobb üzletben.

Uj divat-raktár!!

Van szerencsém a n. é. helyi és vidéki közönség szives tudomására hozni, hogy helyben, Batthyány-tér 6. szám alatt (Frölich-féle ház) ujonnan berendezett

női- és férfi-divatáru raktárt

nyitottam. Midőn a vásárló közönséget új üzletem megnyitására tisztelettel értesítem, kérem szives bizalmát és pártfogását, melyet én nemcsak jó áruimmal és pontos kiszolgálással, de olcsó áráimmal is igyekszem fogok kiérdemelni.

Kiváló tisztelettel

SCHIROKY ÁGOSTON.

A M. KIR. SZŐLŐTELEPEKEN TERMELT

és a budafoki m. kir. pincemesteri tanfolyam által kezelt s a m. kir. földmívelésügyi miniszter támogatásával létesített borértékesítő osztályából a

magyar gazdák vásárcsarnok ellátó szövetk. székelyudvarhelyi fiókjánál

következő hivatalos **BOROK** vannak nagy mennyiségben raktáron:

Fogy. adóval együtt	Fogy. adó nélkül	Palack borok:
Magyarizeni rizling 80 fillér	70 fillér	Zöld sylvani, Magyarizeni Som, Kecskeméti Auvergnas Gris, Farcadi Furmint stb. fajta kettő palack borok a legolcsóbban kaphatók. — Megrendelésre bármilyen fajta palack borok hozhatók. Vételnél hordozási díj terenkint 13 fillér jótét adandó. — Hordók 3 hónapig belül sértetlen tiszta állapotban, a székelyudvarhelyi pincéhez szállítást levonva, a felszámított áron visszavetnek.
Mézses fehér 65 fillér	55 fillér	
Silber szekszárdi 47 fillér	37 fillér	
Fehér asztali 52 fillér	42 fillér	
Hegyaljai asztali 73 fillér	63 fillér	
Villányi vörös, 1900 évi 88 fillér	78 fillér	
Tolcsvai szamorodni 1900 155 fillér	144 fillér	

Első Budapesti Malom-építész és Gépgyár képviselője. KÜHNE E. mezőgazdasági gépgyár bizományi raktára.



Főzöttcet gyári raktár!

Legkiválóbb minőségű főzöttcet nagyban és kicsinyben Kossuth-utca 1. szám alatt (Dragomán üzlete mellett) kapható.



BOR!

Fernengel Gyula székelyudvarhelyi bornagyszerkedőnél

a legjobb minőségben, nagy választékban és legelőnyösebb árak mellett nagyban és kicsinyben kapható.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy-féle pémetefűcukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan RÉTHY-félét kérjük, mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

Képes levelezőlapok, finom hazai levélpapírosok dobozokban és doboz nélkül nagy választékban kaphatók

BETEGH PÁL ÉS TÁRSA könyv-, zenemű- és papírkereskedésében Székelyudvarhelyt. **Névjegyek** izléses kivitelben készíttetnek.

KÉRJEN

csak **Seller és Kary-féle**

FREDIM

legjobb tisztítószert minden lábbeléhez, fekete és sárga színben. Különösen ajánlható boxcalf, oscarina, chevreaux és lakkeipőh. Bécs, XII.1.

Védjegy: „Horgony“

A Liniment. Capsici comp., a Horgony-Pain-Expeller

egy régjónak bizonyult háziszert, mely már több mint 37 év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult **közvénynek, csúznál és meghüléseknek,** bedörzsöléskeppen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevásárláskor óvatossá legyünk és csak olyan üveget fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjeggyel és a **Richter** cégjegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. Ára üvegekben K—80, K 1.40 és K 2.— és úgyszólván minden gyógyszerárban kapható. — Főraktár: **Török József** gyógyszerésznél, Budapest. **D: Richter** gyógyszerár az „Arany oroslánhoz“, Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. Mindennapi szétküldés.

Baross, Borszéki és Kászoni vizek!

Üzletáthelyezés!

Petrozsényi közsén-raktár! Legolcsóbb árak!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására adni, hogy üzletemet áthelyeztem az alsó piactérre, az ujonnan épült

Frölichné-féle üzlethelyiségbe

hoi egyszersmind nagyon szép raktárt rendeztem be mindennemű fűszerárakban, porcellán, üveg, gyermekjáték, diszműárak, függő, fali és asztali lámpákban.

Amidőn kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását, ígérem, hogy igyekezni fogok minden esetben igen tisztelt vevőimet a legjobban és legolcsóbban kiszolgálni.

Teljes tisztelettel

SZENTPÉTERY GERGELY.

Legkiválóbb valódi angol és magyar rumok különlegeségei, batéliákban és kimérve, ugyszintén minden fajta likőrök, a legjobb és leghirnevesebb tea-kanna jegyű teák, tea-sütemények és szalon cukorkák nagyraktára.

Mindig friss fűszerárak!